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Предварительная работа. Чтение: К. Ушинский «Слепая лошадь», «Бодливая корова», В. Сутеев «Петушок», Л. Воронкова «Бедовая курица»; К. Паустовский «Кот-ворюга»; В. Левин «Лошадь»; А. Фет «Кот поет, глаза прищурил»; Р. Н. С. «Зимовье зверей»; (ознакомление с русским народным фольклором).
Цель: Обобщение и систематизация знаний о домашних животных и их особенностях.
Задачи:
Образовательные:
- уточнить представление детей о домашних животных, их внешнем виде, условиях проживания и питании;
- совершенствовать умение детей называть детенышей животных;
- активизировать употребление имен прилагательных в речи детей.
Развивающие:
- развивать связную речь детей, мышление, обогащать словарный запас;
- развивать зрительную, слуховую память.
Воспитательные:
- воспитывать доброжелательное отношение к животным, желание заботиться о них
Материалы и оборудование: приглашение, набор карточек «Домашние животные и их детеныши», «Дикие животные», игрушечные наборы домашних животных, магнитная доска, музыкальное сопровождение.


Ход НОД
Воспитатель: - Дорогие ребята! Сегодня очень хороший день, давайте мы поздороваемся друг с другом и пожелаем нам всем хорошего дня.
Воспитатель: Дети, сегодня утром я получила письмо, почитаем? Тут какое-то приглашение! Оно такое красивое!! «Дорогие ребята! Я живу в деревне. У меня есть много друзей, и я хочу вас с ними познакомить. Приезжайте ко мне в гости! Бабушка».
Воспитатель: - Ну, что, поедем в гости к бабушке? (Да)
Воспитатель: - А на чем можно поехать в деревню? (ответы детей). Ребята, а напомните мне, пожалуйста, какое время года у нас сейчас? Правильно, зима. Как вы думаете на чем удобнее всего передвигаться зимой? (лыжи, санки, снегокаты, коньки и тд.
Воспитатель: - Я предлагаю вам поехать на машине.
Качаем шины – ш-ш-ш.
Открываем бак –чик-чик.
Наливаем бензин – с-с-с.
Закрываем бак –чик-чик.
Завели мотор – р-р-р.
Поехали! (дети под музыку  Волшебники двора «Бибика» выполняют движения )
Воспитатель: - Вот мы и приехали с вами в деревню! (воспитатель переодевается в бабушку)

Бабушка: - Здравствуйте, детушки, здравствуйте, ладушки. Я очень рада, что вы пришли ко мне в гости. Какие вы красивые, нарядные. Дайте я на вас полюбуюсь. Живу я в деревне, одна со своими друзьями. Хотите узнать, кто мои друзья? Отгадайте загадки?
Хоть крепки мои копыта
И остры мои рога,
Я добра и не сердита,
Нравом вовсе не строга.
В поле я мычу: "Му-му!
Молочка налить кому?"(Корова)
Бабушка: - Правильно, это корова. А какая корова? ( Показывает картику коровы Большая, рогатая, пятнистая и др.)
Спереди пятачок, сзади крючок,
Посередине спинка,
А на ней -- щетинка. (свинья)
Бабушка: - Правильно, это свинья. А что есть у свиньи? ( показывает картинку свиньи, Ушки, короткий хвост, лапы, спинка и т. д.)
У порога плачет, коготки прячет,
Тихо в комнату войдёт,
Замурлычет, запоёт. (Кошка)
Бабушка: - Правильно, это кошка. А какая кошка? (показывает картинку кошки, маленькая, красивая, пушистая и др.)
Пальчиковая игра
Есть у киски глазки, (закрывают руками глаза)
Есть у киски ушки, (показывают ушки)
Есть у киски лапки. (сжимают и разжимают пальчики)
Лапки цап -царапки
Киска, киска не сердись (грозят пальчиком)
Не царапай деток. Брысь! (хлопают в ладоши)
Бабушка: Слушаем следующую загадку,
Я скажу вам: "Ме-ме-ме!
Подготовьтесь-ка к зиме!
Шерсть мою скорей стригите
И носки себе вяжите!"(коза) (показывает картинку козы, она бывает белая ,черная, пушистая,мягкая)
Бабушка: - Правильно, это коза. Ребята, повторяйте за мной!
ЗА-ЗА-ЗА – На лугу стоит коза.
ЗУ-ЗУ-ЗУ - Мы пасём козу.
ЗУ-ЗУ-ЗУ - Мы видели козу.
ЗЕ-ЗЕ-ЗЕ - Дадим траву козе.
Бабушка: - Молодцы ребята, вы хорошо отгадываете загадки и узнали, кто мои друзья. А каких вы знаете животных, которые живут в деревне?
Дети: Корова, коза, свинья, лошадь, баран.
Бабушка: - Всех моих друзей назвали, а как можно назвать одним словом?
Дети: Домашние животные.
Бабушка: - А почему их так называют?
Дети: Потому, что они живут дома, рядом с человеком.
Бабушка: - Молодцы, правильно.
Игра«Хлопни в ладоши, когда услышишь домашнее животное».
Бык, бок, коза, коса, кошка, ложка, пёс, пёк, корова, здорово, бычок, бочок, козлёнок, волчонок, телёнок, жеребёнок, ягненок, бельчонок.
Бабушка:
- Каждое утро мамы отводят своих детенышей в детский сад для зверят.
- Давайте расскажем, кто кого ведет в детский сад?
Дети образовывают форму винительного падежа имён существительных.
(Корова ведет в детский сад теленка),
(Свинья ведет поросенка),
(Коза ведет козленка),
(Овца ведет ягненка),
(Лошадь ведет жеребенка).
(Собака ведет щенка).
(Кошка ведет котенка)
Бабушка:- Взрослые животные очень любят своих малышей и часто называют их ласково.
- Назовите ласково детенышей животных. (Дети образовывают уменьшительно-ласкательную форму существительного от названий детенышей животных).
Не теленок, а теленочек.
Не козленок, а козленочек.
Не поросенок, а поросеночек.
Не жеребенок, а жеребеночек.
Не ягненок, а ягненочек.
Не щенок, а щеночек.
Не котенок, а котеночек.
Физминутка.
Бабушка: Дети поиграем в игру, слушайте внимательно слова и повторяйте движения.
Пушистые комочки.
Умыли лапкой щечки,
Умыли лапкой носик,
Умыли лапкой глазки,
Умыли лапкой ушки,
А ушки у котят, как домики стоят.
(Дети повторяют слова и движения).
Бабушка Я хочу с вами поиграть в загадки -звукоподражание
Отгадайте загадку и вставьте подходящие звукоподражания с подходящей интонацией:
1) Кто похлебку съел мою? – свинка хрюкает: (Хрю-хрю).
2) Дайте свежей травки мне! – блеет козочка: (Мээ-мээ).
3) Молочка налили мало! – кот мяукал: (Мяу-мяу).
4) Хватай вора за рукав! – пес залаял: (Гав-гав-гав).
5) Мой хозяин далеко! – ржет лошадка: (И-го-го).
6) Где теленок – не пойму? – замычит корова: (Му-у-у).
Игра на снятие психомоторного напряжения «Обезьянки»
Смешные обезьянки в Африке живут (строят рожицы )
Жуют они бананы (имитируют движения),
И песенки поют : И-и-и, А-а-а, О-о-о, З-з-з, Ж-ж-ж.
По пальмам он скачут (прыгают на месте)
И на песке лежат (ложатся на коврик)
С животиком играют (надувают и втягивают),
Лапки напрягают (сжимают и разжимаю кулачки)
И тихо, тихо спят. (лежат 1-2 минуты имитируя сон).

Бабушка: ребята пока вы отдыхали что-то произошло  на нашей доске (бабушка перемешала картинки и добавила диких животных). Найди домашнее животное и убери дикое. Почему мы называем животных дикими?
Бабушка: А теперь ребята нам пора возвращаться в детский сад. Но прежде чем мы туда отправимся, нам надо отправить наших животных по своим домам. Давайте вспомним кто где живет.
Корова - живет в сарае.
Коза - живет в сарае.
Свинья - живет в свинарнике.
Конь - живет в конюшне.
Собака живет в конуре.
Кошка живет в доме.
Овца живет в овчарне.
Бабушка: Теперь ребята пришла пора прощаться, понравилось вам у меня в гостях?  Придете ко мне еще в гости? До свидания, дети!
Под музыку «Бибика» дети выполняют музыкальное движение и возвращаются в детский сад. Бабушка снимает фартук и косынку, превращается в воспитателя.
Рефлексия.
Воспитатель: Ребята куда мы с вами сегодня ездили? Понравилось вам наше путешествие? Кого вы видели на ферме у бабушки? Какая игра вам понравилась больше всего?
